Методические рекомендации по проведению школьного этапа всероссийской олимпиады школьников по литературе в 2018-2019 учебном году.

Олимпиады являются одной из наиболее массовых форм внеурочной работы по учебным предметам и помогают готовить учащихся к жизни в современных условиях, и прежде всего – в условиях конкуренции. Сегодня результаты участия школьников в олимпиадах являются частью качественной оценки образования в школе, а также одним из критериев оценки результативности труда педагога.

 Олимпиада проверяет знания по литературе в объёме школьной программы, уровень развития речи,  кругозор школьников, уровень начитанности. 

Для выполнения заданий олимпиады участникам необходимы умения и навыки,формируемые на уроках литературы и зафиксированные в требованиях соответствующих образовательных стандартов (для каждого класса – на своем уровне):

- определять тему и основную мысль произведения, основной конфликт;

- пересказывать сюжет; видеть особенности композиции;

- характеризовать героев-персонажей, давать их сравнительные

характеристики; оценивать систему персонажей;

- выявлять особенности языка и стиля писателя; находить основные изобразительно-выразительные средства, характерные для творческой манеры писателя, определять их художественные функции;

- определять жанровую, родовую специфику художественного произведения;

- определять авторское отношение к героям и событиям, к читателю;

- пользоваться основными теоретико-литературными терминами и понятиями;

- выражать личное отношение к художественному произведению;

- аргументировать свою точку зрения;

- представлять развернутый устный или письменный ответ на поставленные вопросы;

- писать сочинения различных жанров: описание, сочинение по картине, устное иллюстрирование, характеристика (в том числе сопоставительная) литературных героев, отзыв, рецензия, анализ эпизода литературного произведения, ответ на проблемный вопрос, эссе, публицистическая статья, очерк, литературный дневник, заметка, аналитическое сочинение литературоведческой направленности, опыт читательской интерпретации классического или современного произведения.

      Участие в школьном этапе Всероссийской олимпиады является добровольным, к выполнению заданий допускается любой школьник 5-11 класса независимо от оценки по предмету. 

     Школьный этап олимпиады проводится отдельно в каждой параллели с 5 по11 класс. При проведении школьного этапа олимпиады выделяется несколько аудиторий для участников олимпиады для создания свободных условий работы участников – один человек за партой; необходимо обеспечить школьников комплектом заданий, писчебумажными принадлежностями (тетрадями, ручками), ознакомить учащихся со временем выполнения заданий.

Для осуществления контроля над проведением школьного этапа олимпиады по литературе приглашаются независимые наблюдатели и учителя, не преподающие данный предмет.

     Все олимпиадные задания выполняются письменно. Работы предварительно шифруются. Оценка выставляется в баллах. Итоговые результаты объявляются в течение пяти дней после окончания школьного этапа Олимпиады.

      Школьный этап Всероссийской олимпиады школьников по литературе проходит в один (письменный) тур, в виде ответов на конкретно поставленные вопросы или решений определенных лингвистических задач. 

    Во время выполнения задания участники не должны общаться друг с другом и свободно перемещаться по аудитории. Участник имеет право покидать аудиторию только в сопровождении дежурного по аудитории или иных уполномоченных лиц.

    Наличие в аудитории дополнительного материала (текстов художественной литературы, словарей разных видов, учебно-методической литературы, средств мобильной связи, компьютера и т.д.) исключается. В случае нарушения этих условий учащийся исключается из состава участников олимпиады.
     Участники Олимпиады, которые были удалены, лишаются права дальнейшего участия в Олимпиаде.

     Время начала Олимпиады –10:00 по местному времени. 

     Рекомендуемое время выполнения заданий школьного этапа:

5-6 классы - 90 минут 

7-8 классы -120 минут

9 классы -180 минут
10-11 классы - 180 минут
     Работы пишутся в прозаической форме, грамотность не оценивается, но учитывается, объем работ не регламентируется. Если участник использовал черновик, то он сдает его вместе  с работой. Черновик может быть учтен при оценке работы в пользу участника олимпиады. Объем работы не влияет на повышение и  снижение оценки.

