Методические рекомендации по проведению школьного этапа всероссийской олимпиады школьников по русскому языку в 2018-2019 учебном году.
Олимпиады являются одной из наиболее массовых форм внеурочной работы по учебным предметам и помогают готовить учащихся к жизни в современных условиях, и прежде всего – в условиях конкуренции. Сегодня результаты участия школьников в олимпиадах являются частью качественной оценки образования в школе, а также одним из критериев оценки результативности труда педагога.
Целями школьного этапа олимпиады по русскому языку являются:
-стимулирование интереса учащихся к русскому языку;
-расширение знаний школьников по предмету;
-выявление учащихся, интересующихся русской филологией вообщеи русским языком в частности;
-создание определенной интеллектуальной среды, способствующей сознательному и творческому отношению к процессу образования и самообразования;
-расширение возможностей оценки знаний, умений и навыков, полученных учащимися в школьном курсе русского языка;
-активизация творческих способностей учащихся;
-выявление учащихся, которые могут представлять свое учебное заведение на последующих этапах олимпиады; 
-популяризация русского языка как науки и школьного предмета.

      Участие в школьном этапе Всероссийской олимпиады является добровольным, к выполнению заданий допускается любой школьник 5-11 класса независимо от оценки по предмету. 
     Школьный этап олимпиады проводится отдельно в каждой параллели с 5 по11 класс. При проведении школьного этапа Всероссийской олимпиады выделяется несколько аудиторий для участников олимпиады для создания свободных условий работы участников – один человек за партой; школьников необходимо обеспечить комплектом заданий, писчебумажными принадлежностями (бумагой, ручками), ознакомить учащихся со временем выполнения заданий.
Для осуществления контроля над проведением школьного этапа олимпиады по русскому языку приглашаются независимые наблюдатели и учителя, не преподающие русский язык.
     Все олимпиадные задания выполняются письменно. Работы предварительно шифруются. Оценка выставляется в баллах. Итоговые результаты объявляются в течение пяти дней после окончания школьного этапа Олимпиады. Если участник использовал черновик, то он сдает его вместе  с работой. Черновик может быть учтен при оценке работы в пользу участника олимпиады. Объем работы не влияет на повышение и  снижение оценки.
     Школьный этап Всероссийской олимпиады школьников по русскому языку проходит в один (письменный) тур, в виде ответов на конкретно поставленные вопросы или решений определенных лингвистических задач. 
    Во время выполнения задания участники не должны общаться друг с другом, свободно перемещаться по аудитории и пользоваться мобильным телефоном или планшетом. Участник имеет право покидать аудиторию только в сопровождении дежурного по аудитории или иных уполномоченных лиц. 
    Участник не имеет права выносить из аудитории любые материалы, касающиеся олимпиады (бланки заданий, листы ответа, черновики).
     Участнику запрещается проносить с собой в аудиторию бумаги, справочные материалы, электронные средства связи, диктофоны, плееры, электронные книги, фотоаппараты и иное техническое оборудование.
     В случае нарушения участником Олимпиады Порядка проведения Олимпиады и Требований к проведению школьного этапа Олимпиады по русскому языку, созданных на основе данных рекомендаций, представитель организатора Олимпиады вправе удалить данного участника Олимпиады из аудитории, составив акт об удалении участника Олимпиады. Участники Олимпиады, которые были удалены, лишаются права дальнейшего участия в Олимпиаде.

Время начала Олимпиады –10:00 по местному времени. 
Рекомендуемое время выполнения заданий школьного этапа:
5-6 классы - 60 минут
7-8 классы - 90 минут 
9 класс -180 минут
10-11 класс -180 минут

