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Здравствуй, мой любимый дедушка Петя!
Сегодня ты приснился мне во сне. Я встала утром с разбитым сердцем - как же захотелось увидеть тебя! Дедушка, я очень скучаю, ведь не видела тебя больше месяца. Помнишь, когда мы виделись в последний раз, ты мне рассказывал о самых тяжелых годах твоей жизни. Тогда твой рассказ заставил меня понять, что война – это одно из самых страшных событий, которое может случиться в жизни человека, что в те страшные годы многие молодые люди уходили на фронт, зная, что, возможно,  уже не вернутся домой, что могут никогда больше не увидеть своих близких. Вы, тогдашние мальчики и юноши, теряли друзей на поле боя, но, не смотря на это, продолжали защищать нашу Родину от фашистской нечести. Я восхищаюсь тобой и всеми, кто прошел этот нелегкий военный путь. Я восхищаюсь вашей огромной силой воли и храбростью, проявленной во время боев. Думаю, только советские солдаты смогли четыре года жить под пулями,  уничтожая врага. Дедушка, милый дедушка! Я от всего сердца хочу сказать «спасибо» тебе и всем освободителям за то мирное небо, под которым мы сейчас живем, за ту свободную землю, по которой мы ходим. Я помню из твоего рассказа, что многие из участников Великой Отечественной войны попадали в плен, подвергались жестоким пыткам. Это так фашисты пытались выведать у них важную информацию или  переманить  на свою сторону. Но, не смотря на все тяжелые испытания, они сохранили верность своей Родине. Дедушка Петя, мы, нынешнее поколение, никогда не сможем поблагодарить лично тех ветеранов, которых нет сейчас с нами за то, что они сделали для всех нас, но мы всегда будем помнить об их подвигах, совершенных во имя Великой Победы. 
Я поняла из твоего рассказа, мой дорогой дедушка,  что именно любовь к Родине и вера в победу позволили переломить ход событий в ожесточенной борьбе против фашистов, что духовная сила подняла на служение Отечеству миллионы воинов на бескрайних фронтах великой войны и на бескрайних просторах близкого и далекого тыла. Она соединила всех и сделала их творцами Победы. Это величайший пример для всех нас.
    Я скоро стану совсем взрослой, но история долгой и очень трудной  твоей жизни будет жить в моем сердце всегда! Ведь именно ты дал мне  жизнь, мужественно защищая нашу Родину. Благодаря тебе и всем ветеранам я могу беззаботно просыпаться по утрам, радуясь каждому солнечному дню, не слыша залпов артиллерии, гула самолётов над головой, взрыва бомб. Своим будущим детям я обязательно буду рассказывать о тебе! 
Дедушка, каждый год 9 мая мы со своими одноклассниками выстраиваемся в «живой коридор» и приветствуем наших ветеранов, которых, к великому огорчению, с каждым годом становится все меньше и меньше. Мы с огромной благодарностью говорим им «спасибо», ведь если бы не они, не было бы этого мирного неба над нашими головами, не могли бы мы проводить беззаботно свое свободное время, не наслаждались бы всем тем, что окружает нас. За каждый мирный рассвет, за каждый прожитый день мы благодарим всех тех, кто погиб на полях сражений и тех, кто сейчас живет рядом с нами! Низкий поклон тебе, дедушка, и всем ветеранам "спасибо" за мир, таким непосильным трудом завоеванный!!!
Дорогой дедушка Петя! Я с нетерпением жду скорой нашей встречи и твоих интересных рассказов. Очень скучаю, люблю. До свидания!
14.05.2017 год	Твоя правнучка Таня.

