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Всероссийский конкурс «Лучший урок письма - 2017»




Номинация:  «Отечество славлю, которое есть, 
но трижды – которое будет»

Тема: «Процветай же славой вечной, моя Отчизна…»               




















Приветствую тебя, король Швеции Карл 	XII! Вчера я прочёл твоё письмо. Признаю, твои планы на Россию весьма грандиозны. Ты во всех красках описал, что будет с моей страной при поражение наших войск. Но не учёл ты одного: не ты первый, кто пытается завоевать Великую Русь. Многих привлекают её природные богатства и местоположение. Но думается мне, что не видать тебе победы на этой земле. И я объясню почему.
Российское государство освоено более восьмисот лет назад. И за этот период времени произошло немало событий, весьма важных для судьбы страны. С самого образования страна наша росла и развивалась. Правящие князья учились на ошибках предыдущих правителей и пытались исправить их. Не боялись они оглянуться в прошлое и не боялись заимствовать что-то новое и полезное для государства у других стран. 
Помнишь ли ты, что случилось с крестоносцами? Да, с теми самыми, что пытались принести свою религию и уничтожить нашу культуру, с теми, кто уничтожал города, сжигал женщин на кострах прямо на глазах у мужей, которые ничем не могли им помочь? Не стала Русь терпеть этого варварства, собралась с силами и отправила на дно Чудского озера весь Тевтонский орден!
 Да, золотая орда держала много лет Русь в железных тисках. Приходилось платить дань монголам и «спрашивать» у них разрешение на княжество в землях родных.  Да, в это время страна была в ссоре сама с собой, ведь князья, как малые дети, пытаясь доказать друг другу своё превосходство, расширяли свои территории. Но поняли они, что все эти междоусобные войны - пустая трата времени, объединились и дали ответный отпор Орде, да настолько сильный, что та практически прекратила своё существование.
А знаешь ли ты, Карл, что случилось после смерти первого Царя? В России началась  смута. Правители сменяли друг друга с огромной скоростью. Были и самозванцы. Воспользовавшись беспорядками, царившими на нашей земле, поляки пришли с войной, но, как тебе, наверное, известно - на чужом несчастье счастья не построишь.  Выдержала Россия и эти испытания. Смог русский народ не упасть духом, смог собраться с силами и мыслями - призвал на трон человека, не запятнавшего свою честь за годы смуты. То был мой дед - Михаил Алексеевич- первый из великого рода Романовых на Русском престоле. Смог он за 32 года повернуть Россию в нужное русло. И дело его продолжил мой отец. 
А сейчас настала моя пора править огромной державой. И неужели думаешь ты, король Швеции , что сможешь завладеть страной, которой ещё никто не владел, кроме законных правителях? Думаешь, сможешь одолеть людей, непоколебимых духом, с горящими сердцами? Нет! Я говорю тебе - нет! Ты, как маленькая охотничья собака, пытающаяся одолеть огромного медведя, лаешь, рычишь, безнадежно пытаешься перекусить ему хребет. Но вот только эта добыча тебе не по зубам! Пока я правитель земли Русской, не увидишь ты её поражения, не встанет она на колени ни перед кем. Моё дело продолжат дети мои и внуки. И страна моя будет с каждым годом расти и процветать. Думаю, будет ещё немало глупцов, желающих покорить великую Русь, а может и уничтожить мою страну и её народ, но уверен я, выстоит родная земля.  И даже если от власти не будет помощи, то люди её, сильные духом и телом, смогут дать отпор противнику. Так что, Карл  XII, сидел бы ты в своей Швеции и не показывал оттуда носа!
21 мая 1709 год от рождества Христова.
                   Царь государства Российского - Пётр Алексеевич Романов. 
